

## 留德小结一经济工程 HS Esslingen

来到德国已经快 3 个月了，对于生活方面还是适应的比较快，但是在学习方面，特别是语言方面还是需要更多的适应。关于课程方面，大部分课程国内已学过，内容上会有稍许不同，由于我之前没有编程的基础，所以在里面的编程课上感觉特别吃力。关于实习方面，目前没有什么进展，只有一封接着一封的拒绝信。关于德国校方，学校有一位 Betreuerin 会每周找我进行一次谈话，但我还从未见过我们专业的负责教授或者 CDHAW 的负责教授。

我们有一门德语课，是 4 个专业一起上的，开学时，校方给我和德语老师的课表都表示，周 5 下午在 Esslingen 校区上德语课（我的专业在 Göppingen 校区，这两者关系参见同济大学杨浦校区与嘉定校区），但是，其他三个专业的课表上显示，当天下午他们有其他的专业课，校方在安排课程上没有考虑周到。我们只能强行把一周一次的德语课拆成了一周两次，分别在周二晚上以及周五上午，但是周五上午，我和机电专业的同学都有专业课，没法去上德语课，只能参加周二晚上的德语课，由于不在一个校区，上完课回到寝室后已经非常晚了。因为这个课是没有学分的，所以来许多同学都很少来上课，我自己是非常乐意去上德语课的，也每个周二晚上都去了，我对德语课的安排很无奈，原本，就我这个专业一位同学是与老师有相同的上课时间的，但是，其他三个专业 12 位同学他们在那个时间都有其他的专业课，所以少数服从多数，将课程拆成两半，其中一半是与我的专业课时间冲突的，所以我也很珍惜另一半在周二晚上的德语课。